

石景山报

2017年4月3日 星期一

第25期(总第1595期)本期8版

中共石景山区委宣传部主办
准印证号京内资准字2003-L0007
石景山新闻网http://www.sjs.gov.cn

●区政府:12345
●自来水:68840911
●供电:95598
●煤气:96777
●消协:88793656



我区举办第十届北京清明诗会



本报讯(记者杜雷 吴赛赛 王涛)3月31日上午,由首都精神文明建设委员会办公室、中共石景山区委、石景山区人民政府共同主办的第十届北京清明诗会在北京国际雕塑公园西园隆重上演。区领导文献、杨立宪、高洪雁、陈婷婷、岳林华,陆军政治工作部宣传局副局长汪泽元参加活动。

作为全市“我们的节日”系列活动、2017年首都市民系列文化活动之一和“诗聚石景山”品牌文化活动的抓手,今年的北京清明诗会以中国人民解放军建军90周年和全面抗战爆发80周年为主线,突出“缅怀革命先烈,传承红色基因,弘扬先进文化,建设精神家园”的主题,以诗歌朗诵、文艺演出为主要形式,通过主会场和分会场相结合的设计安排,丰富传统文化节日内涵,推动中华优秀传统文化进校园、进基层、进机关,全方位展现石景山区高端绿色发展的城市形象和团结奋进的群众精神风貌。

主会场分为三个篇章进行,是集诗歌朗诵、歌舞等节目形式为一体的综合性演出。第一篇章《春风飞扬》,精选自古以来歌颂春天的经典诗篇,通过吟诵、琴歌等传统表演形式,辅以民俗“快闪”这一创新呈现手法,彰显清明节的文化内涵。第二篇章

《英雄赞歌》,与战友文工团合作,以经典或原创的诗歌作品组合讴歌中国人民解放军90年的光辉历史,在诗歌的意境中铭记历史、缅怀先烈。第三篇章《放飞梦想》,以弘扬社会主义核心价值观、助推石景山区高端绿色发展为主旋律,追溯文化经典朗诵对于推进当代精神家园建设的现实意义。

分会场的活动同样亮点突出。有北方工业大学分会场的“清明雅集”进校园活动,以政府购买的方式,由专业化的社会机构承办,通过吟诵传统诗篇、红色诗篇,演奏古琴乐器等节目,弘扬社会主义核心价值观;有八角街道分会场的文艺演出进基层活动,结合“爱八角”曲艺茶园品牌文化活动的资源优势,举办诗歌朗诵、曲艺表演等节目。

北京清明诗会活动,是我区打造“六聚石景山”文化品牌活动中“诗聚石景山”的生动体现,是创建首都公共文化服务示范区,建设“十个一”工作体系的具体实践。今年,我区将围绕“红色基因、绿色发展、金色梦想”的活动主题,进一步整合社会资源,强化顶层设计,鼓励引导社会力量打造“歌聚石景山”“舞聚石景山”“戏聚石景山”“诗聚石景山”“书聚石景山”“画聚石景山”等一批特色主题活动。

提高政治站位 坚持首善标准 落实全面从严

区委常委班子召开落实中央巡视“回头看”整改意见专题民主生活会

本报讯(记者张申)3月30日,石景山区委常委班子紧扣“提高政治站位、坚持首善标准、落实全面从严”的主题,召开了落实中央巡视组对北京巡视“回头看”整改意见专题民主生活会。区委书记牛青山主持会议并作总结讲话,区委副书记、区长夏林茂,区委副书记文献和区委常委田利跃、杨立宪、郭鹏、晋秋红、肖平、姚茂文参加会议。区政协主席吴克瑞列席会议。市纪委、市委组织部有关同志到会指导。

在会前筹备过程中,区委常委班子对中央巡视“回头看”反馈意见和市委整改方案进行了集体学习、认真思考,并专题研究了民主生活会方案。区委书记牛青山亲自主持,常委会集体研究起草了领导班子对照检查材料。各位常委本着严肃认真的态度,对照中央巡视“回头看”指出的问题,联系区情实际,认真梳理,深查细找,并深入开展了谈心谈话,亲自撰写了发言材料。

牛青山在主持会议时强调,“磨刀不误砍柴工”,这次专题民主生活会很有必要,中央巡视组“回头看”反馈意见中虽然没有直接点出我区

问题,但也为我们敲响了警钟,令人深思、发人深省,能否对中央巡视反馈意见照单全收,能否坚定自觉抓实巡视整改工作,是对区委常委班子和领导干部政治立场、党性觉悟、看齐意识的直接检验。作为区委常委会班子成员,要本着“吾日三省吾身”的精神,本着“闻过则喜、改过则喜”的态度和“君子坦荡荡、良师益友互相帮”的境界,本着政治良知,切实承担责任,带头落实整改,以巡视整改为契机,推动全区党的建设不断提高、党建统领不断深化。

会上,牛青山代表区委常委班子作了对照检查发言,区委常委班子成员深刻剖析反思,深入查摆问题,开展自我批评,每名常委同志发言后,其他常委同志对其逐一提出批评意见,指出问题,提出建议,充分体现了党内政治生活的政治性、时代性、原则性、战斗性,达到了统一思想、提高认识、增进团结、推动工作的目的。

牛青山在总结讲话中指出,这次民主生活会很有意义,对“政治上过得硬”是一次有力促进,对从行动上与党中央对标看齐是一次有力促

进,对把全面从严治党引向深入是一次有力促进,对落实区委“一二六六”发展思路是一次有力促进,对党员领导干部修炼好官德人品是一次有力促进。他强调,要坚定不移按照党中央和习近平总书记指引的方向加倍努力,以“五个坚持”的实际行动体现对以习近平同志为核心的党中央的绝对忠诚。一是坚持政治担当,切实肩负起“一线指挥部”的政治责任,真正做到态度坚定、旗帜鲜明、行动有力,带领广大党员干部冲在前、作表率。二是坚持首善标准,按照首都核心区的标准,做好石景山改革发展这篇大文章,使首善标准、争创一流真正成为谋划发展、推动工作的思维习惯。三是坚持党建统领,以党建为统领,不断强化党对各项事业发展的领导,真正推动管党治党从“宽松软”走向“严紧硬”。四是坚持改革创新,以更大的担当扛起改革创新先行区的旗帜,使改革创新真正成为石景山的鲜明特色。五是坚持“三严三实”,进一步营造从严从实的工作格局和氛围,使“三严三实”真正成为石景山党员干部的座右铭和干事风格。

2017年北京市清明红色祭扫活动在我区举行

本报讯(记者杜雷 张辰辰)3月30日上午,2017年北京市清明红色祭扫活动在八宝山革命公墓任弼时广场庄严举行。市区相关领导、石景山区大中小学学生代表、驻区部队官兵代表、各行业青年代表200余人共同参与祭扫活动。本次祭扫活动以“缅怀革命先烈 传承红色基因 增强时代担

当 建设精神家园”为主题,祭奠为中华民族独立和解放事业英勇捐躯的革命先烈,缅怀为革命胜利建立丰功伟绩的老一辈革命家。

区领导杨立宪、陈婷婷,团市委副书记王洪涛,北京市民政局副巡视员李全喜参加祭扫活动。

祭扫活动在雄壮的国歌声中拉开

序幕,团市委副书记王洪涛宣读祭文,在少先队员献唱《我们是共产主义接班人》后,礼兵向革命先烈敬献花篮。来自石景山区北大附小石景山学校的学生代表朗诵诗歌,重温壮烈的革命史诗,表达对先辈无限的崇敬。最后,全体人员向革命先烈墓前敬献鲜花。

2017年北京市清明红色祭扫活动祭文

青山绿水,长留生前浩气;翠柏苍松,堪慰逝后英灵。今年是全面抗战爆发80周年和中国人民解放军建军90周年,我们走进八宝山革命公墓,伫立在先烈墓前,松柏无言,春风低吟,缅怀先烈,无限哀思。回首峥嵘岁月,烽火硝烟历历在目;叩拜先烈忠魂,不尽哀思油然而生。忆英雄气概,舍生取义,不胜缅怀之至;念光辉品德,伟绩丰功,犹为刻骨铭心。回想先烈革命之艰辛,牺牲之壮烈,深感胜利成果来之不易,倍当珍惜;分享幸福之时,常忆先烈奋斗之殊勋,遗愿之未尽,既知饮水思源,尤当励精图治、奋发自勉。革命先烈用鲜血和生命铸就了辉煌的历史,吾辈将永志不忘;伟大的井冈山精神、长征精神、延安精神

和西柏坡精神,注入后人的血脉,世代光大发扬。

追逐梦想,万千先烈献忠魂;告慰英灵,复兴大业写新篇。看如今,民族振兴,神州崛起,经济腾飞,国富民强,彰显中国力量。全面小康,深化改革,依法治国,从严治党,“四个全面”开启历史新篇章。“群众路线”、“三严三实”、“两学一做”、反腐倡廉,彰显出共产党人自我革新、壮士断腕的信心和勇气;创新、协调、绿色、开放、共享的五大发展理念,激发出人民群众推动发展的磅礴力量;G20成功举办、天宫二号成功对接、女排奥运勇夺金、冬奥绸缪正当时,“一带一路”高峰论坛,人类命运共同体,展现出中国的全面发展和责任担当。京津冀协同发展,“四个

中心”定位,疏解非首都功能,建设城市副中心,和谐宜居创一流,共绘首都新画卷,喜迎党的十九大大。

人民有信仰,民族有希望,国家有力量。青年朋友们,让我们铭记先烈功绩,珍惜先烈们用鲜血和生命换来的这来之不易的和平,牢记革命精神,争做时代先锋;让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,高举中国特色社会主义的伟大旗帜,缅怀革命先烈,传承红色基因,增强时代担当,建设精神家园,培育和践行社会主义核心价值观,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

青山隐隐埋忠骨,黄河滚滚慰英魂。革命先烈的业绩万古流芳,革命先烈的精神永垂不朽!

致全区广大共产党员的一封信

全区广大共产党员同志们:

近年来,在全区上下的共同努力下,石景山区“全面深度转型,高端绿色发展”已经迈出坚实步伐,取得重要成绩,特别是,区委区政府认真落实习近平总书记“2.26”重要讲话精神,主动融入京津冀协同发展战略,全力疏解非首都功能,运用城市管理体制改革这把“利剑”,瞄准528个低端产业聚集的“大杂院”,全面打响“治乱疏解建高端”攻坚战,取得了重要成绩。在这个过

程中,全区广大党员、干部听从指挥、勇于担当、敢于“亮剑”、攻坚克难,得到了群众的广泛赞誉,展现了石景山人敢于胜利、能够胜利的风采,推动我区成为推进党建统领的先行区、疏解非首都功能的先行区、高端绿色崛起的先行区、改革创新的先行区。事业的发展凝聚着每一名党员的努力与付出,在此,区委向广大党员同志们致以崇高的敬意和由衷的感谢!

(下转2版)

导读

缅怀革命先烈传承红色基因
弘扬先进文化建设精神家园

详见3版

畅游玉兰花海 舞动多彩春天

详见8版